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Predstavljanje rezultata istraživanja „Romkinje i Romi i reforma sektora bezbednosti 

u Republici Srbiji” 

 

Odeljenje za demokratizaciju Misije OEBS u Srbiji i CENTAR za istraživanje javnih politika 

(www.publicpolicy.rs) predstaviće u Kragujevcu nalaze istraživanja o bezbednosti Romkinja i Roma            

9. juna 2014. godine, u hotelu „Kragujevac”, Kralja Petra I, broj 18, sa početkom u 12h. Po završetku 

prezentacije, predviđeno je posluženje za sve učesnike. 

Desetomesečno istraživanje obuhvatilo je fokus grupe i dubinske intervjue sa predstavnicima Romkinja i 

Roma, pripadnicima policije i nevladinih organizacija u Kragujevcu, Nišu, Vranju, Bujanovcu, Subotici i 

beogradskoj opštini Zemun, kao i konsultacije sa nadležnima u Ministarstvu unutrašnjih poslova, 

Ministarstvu odbrane i drugim relevantnim akterima u oblasti bezbednosti i socijalne inkluzije.  

Nalazi istraživanja pokazuju da se bezbednosne pretnje odnosno prioriteti za romsku populaciju u ovim 

opštinama u izvesnoj meri razlikuju, a posebno za različite podgrupe – raseljena lica u odnosu na 

starosedeoce, Romkinje u odnosu na Rome. Opažene primarne pretnje bezbednosti kreću se od rasističkih 

napada i pretnji  od neformalnih grupa, preko bojazni za bezbednost dece u školama i na putu od kuće do škole, do 

problema sa ličnim dokumentima i izrazito male zaposlenost i diskriminacije, kako institucionalne, tako i one koja 

dolazi od pripadnika većinskog naroda. 

Ustanovljene su dve grupe opažanja o radu policije – neutralna i negativna, kao i nerazumevanje  profesionalizacije 

i drugih reformi u Vojsci. Istraženo je i koje politike i mere su MUP i MO usvojili kako bi odgovorili na posebne 

bezbednosne potrebe romske populacije, a naročito primena koncepta Policije u zajednici.  

CENTAR će izneti i niz preporuka nosiocima javnih politika u pogledu obrazovanja, obuke i zapošljavanja u 

MUP i MO, postupanja MUP, izveštavanja i monitoringa, kao i koordinacije sa ostalim akterima. 

Govore:  

Nada Jaramaz, Odeljenje za demokratizaciju, Misija OEBS u Srbiji 

Svetlana Đurđević Lukić, predsednica CENTRA za istraživanje javnih politika 

Jelena Radoman, vodeća istraživačica na projektu 
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